同行天下大道 共创光明未来

-写在习近平主席即将出席二十国集团领导人 第十七次峰会和亚太经合组织第二十九次领导人非正式 会议并对泰国进行访问之际

党的二十大胜利闭幕,新时代中国踏上 充满光荣和梦想的新征程。激荡的时代风云 中,中国特色大国外交开启新的篇章。

国家主席习近平将于11月14日至17日 赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领导人 主席引领下,新时代中国将坚定不移走好自 第十七次峰会,于11月17日至19日赴泰国曼 谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正 式会议并对泰国进行访问。

站在国际局势深刻演变的历史关口,面 对世界何去何从的时代命题,各国在关注,

更在期待:阔步行走在中国式现代化道路上 的中国,将为这个世界带来哪些发展机遇、 增添几多前行力量。

站立时代潮头,心系人类未来。在习近平

己的路、办好自己的事,与各国同行天 大道,推动构建人类命运共 型弧体保里 同体,为建设繁荣美好世界 带来希望与力量。(全文详见 云邵阳新闻客户端)



进一步提升防控科学性、精准性

-国务院联防联控机制权威回应二十条优化措施调整看点

新华社"新华视点"记者 董瑞丰 顾天成

将风险区调整为"高、低"两类,纠正"一天 两检""一天三检"等不科学做法,取消入境航 班熔断机制,加快新冠肺炎治疗相关药物储备 ……进一步优化新冠肺炎疫情防控工作的二 十条措施公布后,引起社会广泛关注。

这是否意味着放松防控?为何对这些措施 进行优化?如何督促地方落实优化措施?国务 院联防联控机制12日举行新闻发布会,针对上 述社会关切问题作出权威回应。

因何调整?更科学精准,不是放松、"躺平"

发布会上,国家卫生健康委副主任雷海潮 介绍,新冠疫情发生以来,我国持续跟进全球 疫情态势和病毒变异特征,动态评估防控举措 实施效果,结合疫情处置经验和药物疫苗等技 术进步,因时因势调整优化防控举措,不断提 高科学精准防控水平。

"结合对第九版防控方案等政策实施情况 的评估结果,经过专家深入研究和论证,提出 了二十条优化的政策举措,不是放松疫情防 控,更不是'躺平'。"雷海潮表示,每一次对防 控措施的优化调整,都是十分审慎的,也是经 过专家科学论证的,确保积极稳妥、风险可控。

据介绍,优化之后的举措,能够明显缓解 各地疫情处置中遇到的一些"瓶颈"问题,如隔 离资源相对紧张、流调人员相对不足等,能够 更好地集中资源,更好地统筹疫情防控和经济 社会发展。

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,二 十条优化措施是为了进一步提升防控的科学 性、精准性,是为了最大程度保护人民生命安 全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会 发展的影响。

密接管控为何变"5+3"?基于多地防控 实践和评估数据

二十条优化措施在第九版防控方案的基 础上,对风险人员管控、风险区域划定、入境人 员管控、医疗服务和疫苗接种、重点场所防控 等方面进行了优化调整。其中,对密切接触者 的管理措施由"7+3"改为"5+3",即由"7天集中 隔离+3天居家健康监测"调整为"5天集中隔 离+3天居家隔离"。

国家疾控局副局长常继乐介绍,评估显 示,随着新冠病毒变异,其潜伏期逐渐缩短,在 5天内发现阳性的概率很高。同时,考虑到奥密 克戎最长潜伏期为8天左右,5天集中隔离结束 后实施3天居家隔离能最大限度管控住风险。

二十条优化措施还将高风险区外溢人员"7 天集中隔离"调整为"7天居家隔离",对结束闭 环作业的高风险岗位从业人员由"7天集中隔离 或7天居家隔离"调整为"5天居家健康监测"。

常继乐介绍,评估显示,高风险区外溢人 员阳性检出率为4.9/10万,均在风险区域划定 后7天内检出,外溢主要与风险区划定不及时、 执行落实。 范围不准确、协查不及时有关。评估还显示,解 除闭环管理的高风险岗位从业人员感染风险 极低,阳性检出率为1.6/10万,通过闭环和居家 健康监测期间规范开展核酸检测,可以及时发 现感染者。

"这些调整,是基于多地疫情防控实践的 经验总结和相关评估数据作出的。"常继乐说。

为何不再判定"中风险区"?提高防控效率

根据二十条优化措施,不再判定"密接的 密接",同时将风险区由"高、中、低"三类调整 为"高、低"两类。

常继乐介绍,评估显示,"密接的密接"人 群规模大,但感染风险极低,故不再判定"密接 的密接"。

评估还显示,中风险区阳性检出率低。此 前,中风险区划定后,导致大量人员被管控,出 行和流动受到限制,同时消耗了一定的基层工 作人力,因此取消中风险区判定。

常继乐表示,二十条优化措施要求更科学、 更精准、更规范、更快速地开展疫情防控,把该 管住的重点风险管住、该落实的落实到位、该取 消的坚决取消,充分利用资源,提高防控效率。

如何避免"一封了之"?全力做好人民 群众生产生活服务保障

二十条优化措施中提到,要做好重要民生 商品储备,保障居民治疗、用药等需求。

商务部消费促进司副司长安宝军表示,商 务部将持续强化市场监测与预测预警,及时投 放肉类储备。督促重点商贸场所,针对可能出 现的涉疫情况提前规划临时替代场所。保障末 端配送力量充足,满足封控隔离居民基本生活 需要。同时,各地对事关产业链全局和涉及民 生保供的重点企业,不得擅自要求停工停产。

雷海潮说,在发生疫情的地方难免会有阳 性感染人员到医疗机构就诊,医疗机构不能简 单一封了之、一关了之,一旦做完终末消杀,评 估风险已得到有效管控,应第一时间恢复医疗 机构日常诊疗秩序,不能持续关闭很多科室。

针对群众十分关心的纠正核酸检测"一天 两检""一天三检"等不科学做法,中国疾控中 心传染病管理处研究员王丽萍介绍,此条优化 措施是对第九版防控方案进一步的重申和强 调。根据第九版防控方案,当发生疫情以后,基 于流调研判,明确传播链清晰,没有发生社区 传播,无须开展区域全员核酸检测,只需对风 险区域和重点有感染风险的人员进行核酸检 测,开展快速疫情处置。

如何纠正"层层加码"?关键在不折 不扣贯彻落实

雷海潮说,更重要的是要把优化措施组织 好、落实好,要加强对于"一刀切"和"层层加 码"问题的整治力度。

据介绍,国务院联防联控机制每天进行调 度,对于各地网民、人民群众反映遇到的相关 问题,进行积极有效回应,转交有关地方予以 推动解决。今后,要及时收集整理各方面群众 和有关媒体反映,进一步保证优化防控工作的 二十条措施原原本本、不折不扣地得到贯彻和

如近期部分地区出现的交通物流过度管 控等问题。交通运输部运输服务司副司长韩敬 华表示,将加强督办转办,推动问题立行立改。 对于通行过度管控问题反复出现、督办转办问 题解决不及时不到位、货车司机投诉举报较为 集中的,将加大通报、公开曝光力度,强化警示 震慑效应。 (新华社北京11月12日电)



天舟五号货运飞船发射任务取得圆满成功

新华社海南文昌11月12日电(记者李国 利 张汩汩 米思源)搭载着天舟五号货运飞

船的长征七号遥六运载火箭,11月12日10时03 分在我国文昌航天发射场准时点火发射,约10 阳能帆板顺利展开工作,发射取得圆满成功。

中国载人航天工程办公室介绍,后续,天 舟五号货运飞船将与在轨运行的空间站组合

体进行自主快速交会对接。

天舟五号货运飞船装载了神舟十五号3 名航天员6个月的在轨驻留消耗品、推进剂、 应用实(试)验装置等物资,还搭载了"澳门学 分钟后,船箭成功分离并进入预定轨道,飞船太 生科普卫星一号"、宇航用氢氧燃料电池、空间 宽能谱高能粒子探测载荷等试验项目。

> 这是我国载人航天工程的第26次发射任 务,也是长征系列运载火箭的第449次飞行。

(上接1版①)

习近平强调,当前,全球粮食安全形势严 峻复杂,中方愿继续同世界各国一道,坚持命 运与共、和衷共济,推进全球发展倡议,加强粮 食安全和减贫领域合作,为加快落实联合国

2030年可持续发展议程、建设没有饥饿贫困 的世界作出更大贡献。

"杂交水稻援外与世界粮食安全"国际论坛 当日在北京举行,由国家国际发展合作署、农业 农村部、国家粮食和物资储备局共同主办。

(上接1版2)

会议要求,要稳妥有序推进复工复产,重 点做实"精准高效落实疫情防控举措""聚焦 突出问题、优化复工复产要素服务保障""加 强调度督导、强化各环节有序衔接"等工作, 分批有序推动企业、项目复工复产,加快促进 经济恢复提振。要千方百计扩大有效投资, 全力推动重点项目建设提速,扎实开展好项 目大比拼活动,切实抓好项目入库等重要基 础事项,尽快把疫情耽误的进度赶上来。要 想方设法促进消费回补,科学做好方案,分批 有序恢复商业经营场所营业,积极打造培育 消费新热点,稳定促进疫后市场全面复苏。 要用心用情稳住市场主体,全面落实国、省、 展经济实事、改善民生福祉、维护社会稳定。

市系列普惠政策,做优政务服务,强化要素保 障,为市场主体回稳赋能加力。要多措并举 兜牢"三保"底线,进一步强化政府"过紧日 子"思想,强化运行调度,办好民生实事,确保 工资、运转、基本民生保障有力。要全力以赴 防范化解风险,坚决守住安全生产、污染防 治、信访维稳、森林防灭火、社会稳定等工作 底线,确保社会大局和谐安宁。

会议强调,各级党员干部要切实强化工作 作风,绷紧纪律之弦,压实应尽之责,强化担当 之风,以更加严深细实的作风和更加精准有效 的执行,高效做好"统筹疫情防控和经济社会 发展、统筹发展与安全"大事,坚定不移办好发

